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TENTAMEN

Kurs: Externredovisning ITI
Kurskod: F6506G Hogskolepoang for tentamen: 5 hp

Datum: 2023-10-24 Skrivtid: 14.15-19.30

Ansvarig larare: Adina Popa
Berorda larare: Fredrik Lundell

Hjalpmedel/bilagor: IFRS samlingsvolym (2023, 2022 eller 2021), hogskolans minirédknare

X

Anvisningar Ta nytt blad for varje ny fraga

X

Skriv endast pa en sida av papperet.

Xl

Skriv namn och personnummer pé samtliga inlamnade blad.

X

Numrera losbladen 16pande.

X

Anvind inte réd penna.

X

Markera med kryss pé omslaget vilka uppgifter som ar 16sta.

Foljande betygskriterier giller:
Vil Godkind: minst 75 % av totala podngen dvs minst 24 poang
Godkénd: minst 50 % av totala podngen dvs minst 16 poang
Underkind: mindre 4n 50 % av totala podngen dvs mindre &n 16 poang
Skrivningsresultat bor offentliggoras inom 18 arbetsdagar
Lycka till!

Antal sidor totalt: 6



Lirandemal: IFRS & koncernredovisning enligt IFRS

Uppgift 1 (4 poéng)

»Skumgodis” utgor en kassagenererande enhet och dir redovisade vérden 1 januari i &r

uppgick till (alla vérden i MSEK):

Maskiner 14 000
Inventarier 2 500
Fastighet 15 000
Goodwill 3500

Under 2023 har verksamheten utvecklats negativt, och ndgon storre forbéttring forvéntas inte
for kommande &r. Atervinningsvirdet uppgar till 60 %. Forklara och visa hur virdet pa

tillgdngarna ska redovisas i arets bokslut.

Uppgift 2 (6 poiing)

a.) Antag att ett foretag har forvérvats, ddr nedanstaende poster identifierats. Vad tror du kan
vara speciellt viktigt att undersdka vidare for att senare kunna redovisa (aktivera) dessa som

immateriella tillgangar?

e Abonnemangskunder
o Tillverkningslicens (rdttighet att tillverka en specifik produkt)

e Internetdomin

b.) Vid internt upparbetade immateriella tillgéngar sé finns det strikta regler for vilka utgifter
som far ingd i det redovisade vérdet. Forklara kortfattat utgangspunkterna (alltsa inte de

detaljerade reglerna), och bakgrunden till dessa.




Uppgift 3 (6 poing)

a.) Godis AB tillverkar olika sorters godis, inklusive en ny produkt kallad "Stars".

[ september 2022 inleddes en réttstvist av en kund mot foretaget eftersom kunden hdvdade att
"Stars"-produkten hade orsakat matforgiftning hos flera medlemmar i hans familj. Kunden
kriver ett skadestand pa 100 000 kr. [ samband med réttegangen har omfattande labbtester
utforts pé innehéllet i "Stars"-produkten. I november 2022 visade labbtesterna att ett av
innehallsimnena kan orsaka hilsoproblem hos vissa personer. Som en foljd av labbtesternas
resultat har Godis AB avslutat produktionen och dragit tillbaka allt "Stars"-godis frin
marknaden. Vid en preliminir bedémning den 31 december 2022 anser Godis AB:s advokater
att det #r 95 procents sannolikhet att ett skadestand pa 100 000 kr kommer att behdva betalas
ut och att rittstvisten kommer pégé i minst 2 ménader till. Det forvéntas att flera kunder som
kopt produkten kan ha drabbats och eventuellt kommer att stimma foretaget.

Godis AB har kopt rvaran som innehéller det skadliga dmnet for tillverkningen av ”Stars”
fran en ny leverantdr, Twist AB. I december 2022 stimmer Godis AB i sin tur Twist AB,
eftersom de anser att de har lidit ekonomiska forluster till f6ljd av rdvaran kopt frén Twist
AB. Om skadestdnd kommer att utbetalas beror pa utgéngen av denna réttsprocess.

Bedém om Godis AB respektive Twist AB bir redovisa en skuld, avsdittning,
eventualforpliktelse, tillgéng, eventualtillgang eller ska ingenting redovisas baserat pd
ovanstéende information? Argumentera for ditt svar och motivera din bedomning utifrin
varje foretags specifika forhdllanden och tillimpning av IAS/IFRS.

b.) Du séker arbete som ekonom pé Sotel AB, ett telekommunikationsféretag som erbjuder
tjanster inom mobiltelefoni, fast telefoni, bredband, TV-tjdnster och andra relaterade omraden
inom telekommunikation. Sotel AB tilldimpar IFRS.

Under din intervju presenteras du for foljande scenario: Sotel AB ingér ett avtal med kunden
Godis AB. Avtalet inkluderar leverans av en mobiltelefon och tva ars rést- och datatjénster.
Mobiltelefonen kan anvindas av Godis AB for att utfra olika funktioner sasom kalender,
kontaktlista, e-post, internetdtkomst, tillgdng till appar via Wi-Fi och for att spela musik.

For att fortsdtta pd intervjun behover du bevisa att du kan tillampa steg 2 i femstegsmodellen
enligt IFRS 15.




Uppgift 4 (6 poiing)

Foljande foretag dger aktier i varandra enligt nedanstdende:

- Rdéger36%avS,30%av T

- Pdger70% av N, 40% av T, 15% S och 65% av R
- Niéger40% av O

- Odger25%avR

- Méger40% av O

Varje aktie i samtliga foretag har en rost.

a.) Illustrera i ett diagram hur dgarstrukturen ser ut for dessa och markera vilka foretag bildar
en koncern.

b.) Beskriv och forklara vilken/vilka konsolideringsmetoder som anvénds for féretag som
finns i diagrammet. I fall dér fler &n en konsolideringsmetod anvénds, diskutera for- och
nackdelar, samt eventuella skillnader och likheter mellan dem.

c.) Forklara varfor eller varfor inte foretag S och O ingér i koncernen?

d.) Berdikna koncernintresset och minoritetsintresset i respektive dotterbolag.

Koncernintresse

Direkt

Indirekt

Summa

Minoritetsintresse

Summa




Uppgift S (5 poiing)

Makro AB forviarvade 80% av aktierna i Sako AB for 11500 tkr den 20x1-01-01. Se

nedanstdende utdrag ur Sakos balansrikning vid forvérvstidpunkt (alla belopp i tkr):

Tillgangar Eget Kapital & Skulder

Mark 7000 | Aktiekapital 8000

Byggnader 4500 |Balanserad vinst 2000

Ovriga

anldggningstillgangar 2500

Omsittningstillgédngar 1000 | Skulder 5000
15000 15000

a) Vid forvirvstidpunkten uppgér det verkliga vérdet av marken till 10000 tkr. I
berdkningarna anvinds en skattesats pa 20%.

I detta fall tillimpar koncernen IFRS och har beslutat att anvidnda partiell-goodwill metoden.
Din uppgift 4r att genomfora en forvirvsanalys enligt partiell-goodwill, faststélla beloppet for
goodwill och minoritetsintresset.

b) Under ar 20x4 6verviger Sako AB att genomf6ra en utdelning pd 200 tkr till Makro AB.
Diskutera och analysera konsekvenserna for koncernbokslutet med fokus pa tva scenarier:
anteciperad utdelning (forvéntad utdelning innan arsstimman i dotterforetaget) jamfort med
utdelning pé kassabasis (utdelning i samband med arsstimman i dotterforetaget).

¢) Anvind ett exempel for att illustrera en situation dér Makro AB forvirv av aktier i Sako
AB skapar en dgar-intresseforetag forhallande. Hur hanteras konsolidering i ditt exempel och
vilken metod anvinds for detta?



Uppgift S (5 poiing)

Frida Fredriksson dr VD pa Fiskemoder AB, moderforetaget i Fiskekoncernen. Styrelsen for
Fiskemoder AB ér oroad 6ver att soliditeten i Fiskekoncernen &dr lag, endast 9%. Frida
Fredriksson, som inte valt att studera koncernredovisning under sina hogskolestudier, foreslar
att Fiskemoder AB bor képa 100% av aktierna (och rosterna) i Rdckor AB. Detta eftersom
Réckor AB har en soliditet pa 70%. Frida menar att ”genom forvdrvet av Riackor AB kan
Fiskekoncernen 6ka sin koncernsoliditet pé ett enkelt sétt.”

Vid ett eventuellt forvérv uppstar inga over- eller undervérde. Fore forvérvet av Réckor AB
ser ut sé har:

Fiskekoncernens balansrikning (i MSEK)

Byggnader 800
Kassa 200
Eget kapital 90
Minoritetsintresse 0
Skulder 910

Réckor AB:s balansrékning (i MSEK)

Mark 200
Eget kapital 140
Skulder 60

Antar att du dr den nya ekonomichefen av Fiskemoder AB. I din roll behgver du argumentera
for styrelsen hur kopet av 100% av aktierna i Réckor AB:s (Rédckor AB ér inte helt finansierat
av eget kapital) kan paverka koncernens soliditet och varfor eller varfor inte Rdckor AB bor
forviarvas baserat pa det argument som Frida anger.

Grundldgg dina argument pa en rdkenskapsanalys baserad pa koncernens redovisningsdata,
och utgé fran tva olika scenarier:

a) forvérvet av Rédckor AB finansieras med likvida medel;

b) forvérvet av Riackor AB finansieras med lanade medel.



